
SEKCIJSKA RAZPRAVA O ZDRAVJU ŠOLARJEV '

Naš šolar je ogrožen
Na pobudo predsedstva sveta za vzgojo in izobraže-
vanje pri OK SZDL Ljubljana Center je bila 5. maja
sekcijska razprava, katere namen je bll prikazatl
posledice vplivov sodobnega načina življenja na
telesno !n duševno stanje šolarjev v osnovnih In
srednjih šolah v občini LJubljana Center. Spodbudill
naf bl prizadete In zaintereslrane dejavnike v občinl
za trajno reševanje prikazane problematike.

fomaga za razpravo so bile
ugotovitve raziskovalne naloge
»Nekateri vplivi sodobnega živ-
ljenja na telesno in duševno sta-
nje šolskih otrok v občini Ljublja-
na Center«. Izdelala jo je delovna
skupina pri šolskem dispanzerju
Zdravstvenega doma I^jubljana
Center pod vodstvom dr. Katje
Stražiščar. Dopolnjena je bila še z
informacijo o stanju na področju
zobozdravstva in ugotovitvami
občinskega komiteja za družbene
dejavnosti Ljubljana Center o sta-
iyu družbenega prehranjevaiya
otrok in mladostnikov v občini.

Obolenja dihal so od leta 1970
porasla za 300%, v 7. razredu os-
novne šole nosi očala 17% učen-
cev, v srediyem usmerjenem izo-
braževaryu pa že vsak tretji, 20%
šolaijev ima zvišan krvni tlak,
30% psihosomatske težave, 40%
okvare gibal in praktično vsi obo-
levajo za kariesom. Vse to kaže,
da je naš šolar, zlasti še srednješo-
lec ogrožen.

In kje so vzroki za kritično sta-
nje? Tudi odgovor na to vpraša-
nje najdemo v omeryeni razisko-
valni nalogi: več kot tretjina
učencev ne zajtrkiye, malico za-
užye le polovica sredrgešolcev.
Dolgotrajno je obremeryev£uye
oči v slabo osvetljenih in redko
pobeljenih učilnicah, slaba higi-
ena toaletnih prostorov, nepri-
merni so prostori za prehranjeva-
nje. Stalni so pritiski storilnostno
naravnane šole, podcei\jiyejo te-
lesno vzgojo, zapostavljena je
vzgojna funkcija šole in opuščajo
osnovno in splošno higieno.
Skratka, lahko trdimo, da živi naš
šolar v neprimernih življenjskih

pogojih in da je njegov način živ-
ljeiya nezdrav tako v domačem
okolju kot v šoli. Razmere kažejo
na nizko stopnjo osvešečnosti po-
sameznika in družbe o tem, da sta
prvi pogoj za zdravo rast in razvoj
odraščajočega človeka najprej
zdrava prehrana in higiena v naj-
širšem pomenu besede.

Razprava, v katero so se vklju-
čevali pretežno predstavniki šol,
je pogosto izzvenela kot opraviče-
vanje staiya zaradi slabega mate-
rialnega položaja šol in neureje-
nih normativov glede financira-
iya. Izoblikovalo pa se je tudi ne-
kaj konkretnih predlogov z& akci-
jo. Najpomembnejše med njima:
malica bi morala postati obvezna
za vse učence na vseh stopnjah
izobraževanja in predlog za popu-
larizacijo zdravega načina živ ĵe-
nja v zdravem okolju preko tele-
vizye.

Razpravo je strnil dr. Saša
' Cvahte s temi besedami: »Ne pri-
čaknjmo, da bodo rezultati naših
prizadevanj za izbotišanje živ-
ljeryskih pogojev vidni čez noč,
kajti tudi razmer v katerih živ\jo
naši šolaiji nismo ustvarili včeraj.
Rezultati raziskav kaiejo na naše
napake zagrešene v bližiyi prete-
klosti, ko so se zidale šole brez
telovadnic, ko smo odpravili
vzgojo za higieno v šolah .. . Res
je ovira denar, ki nam ga primanj-
kiye, vendar imamo tudi brez iye-
ga v svojem okolju možnosti, da
izboljšamo življenjsko okolje šo-
larja in neizmerne možnosti na
področju vzgoje staršev in učen-
cev«. In s to mislijo smo se tudi
razšli.
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